

El Día de Palencia

Anuncios, esquelas y comunicados } Según tarifa del periódico.
PAGO ANTICIPADO
Administración: Mayor pral., 15.—Teléfono 8
(Edificio de la Federación)

Periódico de información general
PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA
La correspondencia al Sr. Director de EL DIA.—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones: Trimestre: 6 pesetas
Semestre: 12
América y Portugal: 30 pts al año
Redacción e Imprenta:
Mayor Pral., 15. Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

AÑO XXXVII—2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Viernes 5 de Marzo de 1926

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 11432

HOJA DEL DIA

¿SIN PULSO?

Es evidente que España, de algún tiempo a esta parte va reconquistando algún nombre en el orden internacional, pero es también evidentesimo, que más que su propio esfuerzo, aunque la confesión tenga que doler, han contribuido a ello las circunstancias extrañas a su voluntad.

No quiere esto decir que seamos «derrota» y que figuremos en el número, demasiado abundante por desgracia, de los que no ven nada bueno en su patria. Nosotros vemos en nuestra patria cosas muy buenas, buenas, pero quisieramos que las tuviera todavía mejores, y como creemos que muchas son posibles, nos duele que no las posea, y desearíamos tener la varita mágica que fuera para nuestro Lázaro el verdadero «surge ambulante» que le arrancara de su escordido.

España, como decimos, ha adquirido en el orden internacional algún mayor relieve del que antes tenía, pero no ha sido precisamente porque ella se haya elevado al rango de las otras naciones, sino porque la guerra mundial ha rebajado el rango de todas las demás. Llevamos trazas de ser reyes, pero no por tener dos ojos, sino porque el orden internacional se ha convertido en país de ciegos y todos los demás no tienen ningún ojo, o son, por lo menos, tan tuertos como nosotros.

Un movimiento de verdadera iniciativa, de verdadera actividad, de verdadera vida, no se ha producido todavía en España, y para ello se le ofrece.

Tuvo hace algunos años una excusa: política de partido y de caciquismo, la tenía atarazada e imposibilitaba sus movimientos; pero tuvo también la suerte de que una aurora, el 13 de septiembre de 1923, esas ligaduras aparecieron rotas, y sus miembros completamente libres para emprender la marcha. Y sin embargo, no la ha emprendido. Pudo disculparse su inopia en el primer momento por el entumecimiento de los miembros, pero ya ha podido desentumecerse y empezar a andar. Y todavía no lo ha hecho. Los mismos hombres que rompieron las ligaduras permanecen todavía a su lado espionando sus movimientos y esperando que ande sola, que dé a luz nuevos hombres, que recobre nuevos bríos, que sienta nuevas ansias, que viva nueva vida...

Y sigue viviendo la misma vida de siempre. El espíritu de ciudadanía no ha despertado. Nada esperamos de nosotros mismos ni de nuestra actividad. Todo lo esperamos del Gobierno: que el Gobierno auxilie las industrias, para que las industrias crezcan; que el Gobierno proteja a la Agricultura para que la Agricultura mejore su producción; que el Gobierno mejore sus enseñanzas para que aprendamos más y mejor; que el Gobierno nombre nuestros administradores en los Municipios y en las provincias para que estemos mejor administrados.

¿Pero un rasgo de virilidad como aquel que rompió las ligaduras, para iniciar ahora la marcha, ¿dónde está? ¿Quién lo percibe?

Nos molestaba la presión de las ataduras, y sin fuerzas para romperlas suspirábamos por alguien que pudiera hacerlo. Surgió ese alguien, y cuando nos encontrábamos libres, tranquilos y satisfechos, con el orden público, en vez de echar a andar nos echamos a dormir, y la letra girada a noventa días, ha sufrido ya tantas prórogas que no sabemos si llegará por fin el día de que se pague.

¿Será verdad, como dijo Silvea, que hemos perdido el pulso?

FERNANDO

TEMAS SOCIALES

«EL Retiro Obrero en el campo»

De todas las leyes sociales, sin duda la que más trascendencia tiene, es la del Retiro Obrero. El accidente, por ejemplo, se da en el trabajo; más afortunadamente no hay que pensar—y cada día menos, dadas las leyes protectoras en que el accidente siga al obrero necesariamente; en cambio, la vejez sí; por eso la ley que previene o mitiga las consecuencias económicas de la vejez, ha de ser la ley social de mayor trascendencia.

Sin embargo, como la vejez llega más calladamente que el accidente, parece que aquella no merece igual atención que éste.

Si todos los días titulares de los periódicos anunciaran con regletas los obreros que habían comenzado a ser viejos, una gran alarma sustituiría a la pasividad y los obreros se preocuparían de su seguro del mismo modo que de la protección de su andamio, porque si esto les falta, el peligro le ven próximo, lo mismo que si no les quedan horas libres para el descanso, las reclamarían porque es una necesidad que en el momento aparece... ¡en cambio, quién piensa en su vejez!

No solo despertaría este interés el obrero, si no en la mayor parte de los patronos que también se preocupan—¡cómo no!—del peligro de los que a sus órdenes y servicio trabajan.

Hace falta, pues, un movimiento social no sólo de fuera adentro, representado por organizaciones que hagan cumplir la ley, sino de dentro, el deseo de adherirse a esta cruzada social, no como sometidos, sino como cooperadores.

Graves dificultades existen en las poblaciones para llegar tan rápidamente como fuera de desear a una generalización completa y rápida del régimen del Retiro Obrero; y evitar que todos los días legiones de obreros, pasando de los cuarenta y cinco años, tengan que ingresar en el segundo grupo, o sea en el que ya no tendrán derecho a una pensión..., sino a un modesto capital constituido por las cotizaciones que pueden reunir y las bonificaciones del Estado.

Este grupo que todos los días se aumenta, está empujado hacia la cima del desamparo por..., todos, patronos y obreros; los unos, que sin darse cuenta—porque seguramente no se la dan—del grave perjuicio que causan al diferir una obligación, en la que por no cumplirla se economizan un pequeño sacrificio pecuniario, y en cambio, por tenerle, sacrifican sencillamente una vida. Los otros, porque no se han dado cuenta que la cuota del Retiro obrero es una obligación patronal tan sagrada como el pago del jornal convenido, y en cambio, si les faltara diez céntimos en la cestiella, no les sonrojara reclamarles, y si les faltan diez céntimos todos los días, no los reclaman, sin pensar que esos diez céntimos que dejan abandonados tienen mucha mayor importancia que el jornal diario, porque de éste se podían—por pequeño que fuera—quitar diez céntimos, sin causar una verdadera perturbación en su vida, porque esta pequeña cantidad pudieran sustituirla con una equivalente economía; mas los diez céntimos que ahora abandonan, son precisamente los que han de ayudarles cuando su capacidad productora esté para desaparecer y todos saben que el valor es un concepto relativo; las cosas valen según las posibilidades que hay para adquirirlas; si éstas se alejan, aumenta el valor, y por eso cuando el obrero no produce, cuando no le es ya posible adquirir, es cuando tiene más valor el hallarse con algo adquirido, de modo que en la juventud hay que medir el valor que los bienes pueden tener para la vejez, y por eso todo obrero debe ser vigilante cuidadoso de lo que ha de ser su pequeño patrimonio.

Todo esto que es elemental, tarda más de lo que debiera en llegar a toda la masa de patronos y obreros, agrandándose la dificultad en cuanto a los patronos y obreros del campo, en razón de (A). La mayor difi-

cultad en la divulgación. (B) Por la eventualidad de los trabajos del campo. (C) Porque es difícil en muchos casos, que el obrero no sea en momentos patrono. (D) Porque requiere una elemental contabilidad, no muy compatible con los trabajos agrícolas. (E) Y además, por la distancia que separa a los patronos del campo de las Cajas y Agencias para hacer sus ingresos... y por último, la escasez en muchos casos de papel y tinta para dar sus altas y bajas, por aquello de que el diestro manejando la podadera y conduciendo el arado, no suele tener buen pulso para manejar la pluma, y ahora, por hoy basta, dejando para otro artículo intentar los remedios.

Alvaro OLEA PIMENTEL

CRONICAS BARCELONESAS

Algo acerca de la futura Exposición de Barcelona

Indudablemente, uno de los sitios más pintorescos y donde más agradablemente se puede aun hoy día pasar un rato dominguero, es en el parque de la Exposición.

Lector, si por dicha tuya te encuentras alguna vez en esta conda ciudad y quieres salir de esta barahunda del casco de la población, huyendo del ciudadano ruido te aconsejo que tomes un tranvía que pase por la plaza de España. Allí te apeas y te diriges hacia la montaña de Monjuich que a tu frente se levanta.

escamata que da acceso a una explanada, donde toparás con grandísimos pabellones. Son los de la exposición y el parque que ya puedes gozar; es parte de la falda oeste de la montaña de Monjuich que para Exposición se ha urbanizado por completo; así, un gran parque se ha creado soberbio cerca de la población y que será lugar preferido por cuantos del laberinto de entre ellas no se puede encontrar.

Muchos millones se han gastado y muchos quedan por gastar: En 1915 el Municipio de Barcelona emitió un empréstito de tres millones en títulos de la Exposición de las Industrias Eléctricas, al tipo de 93 por 100 y que habían de ser amortizados a los cinco años. Pero, como cuando llegó el año 20 no quería el Municipio que se presentaran al cobro, ofreció en sustitución de aquéllos, otros que la deuda municipal, al 6 por 100, lo cual fue una segunda emisión. El mismo año pidió dinero el Ayuntamiento, por valor de 40 millones de pesetas, que los bancos suscribieron en firme. Todos estos empréstitos hacen pesar sobre las espaldas del municipio una suma de 200.000 pesetas, en concepto de intereses mensuales.

Más, esto no es bastante. Ahora se habla de nuevo empréstito por la respetable suma de 77 millones de pesetas para el Certamen universal de la luz del Arte en España, denominación oficial de la exposición de las Industrias eléctricas, anunciada ahora para el año de 1928.

Es verdad que la citada exposición es una obra casi titánica, si se ha de hacer con todo el realce que corresponde a una ciudad como Barcelona y que sea fuente de remuneradores ingresos, pero es muy de lamentar que todo se vuelvan dilaciones e incertidumbres, con perjuicio del éxito y retraimiento de concursantes extranjeros, seguramente.

Si llegara a inaugurarse y yo lo creo firmemente, será una de las cosas que merecerán verse.

Desde ahora te lo digo, y a ella te invito, lector curioso.

Pico de MIRANDULA

OCULISTA
G. González Alvarez
MAYOR PRAL., 130
Consulta diaria de once a dos

Bombas centrífugas

Grupos de moto-bombas para riegos y usos domésticos, tubería para las mismas.

Norberto Marcos
Casado del Alisal, «LA CUBANA»

MADRID

Ideal de grandeza

Me parecía a mí que las plumas oficiosas, tan propensas a caer en la adulación, extremaban la nota en lo que traduciendo según ellas el pensar y el sentir gubernativos, escribían con referencia a las peculiaridades locales, comarcanas y regionales.

Y me parecía exagerado, porque cualquier determinación del poder enderezada contra lo que realmente tuviese vitalidad, por haber recibido el aliento de la tradición y el aplauso de la historia resultaría en algún sentido forma de tiranía. Y ni el Directorio antes, ni la dictadura civil ahora, vinieron a oprimir, sino por el contrario, vinieron para libertar.

De una de las vergüenzas que estos hombres—digamos el general Primo de Rivera, que simboliza a los de ayer y a los de hoy—nos ha libertado, es la del separatismo. No digo yo, que si había catervas más o menos numerosas de mentecatos, de locos o de criminales antes, enemigos de la unidad nacional, hayan desaparecido totalmente, ni aun en su mayoría. Puede que no; que existan y que estén «achantados» aguardo mejores tiempos para ellos. Lo que digo es que nos vemos libres de la claudicación del poder, de la vergüenza de un poder que no se atrevía a poner la mano en la cara ni en la lengua, para arrancársela, de los que lanzaban gritos de rencor y de odio contra España. Y añado que bien se demuestre, que los Macabeos, son Macabeos incurtos.

De otras vergüenzas que no hay para qué especificar ahora, nos han librado también; por lo cual, de quienes llegaron al gobierno y continúan en ello con tan buenos ánimos y excelentes propósitos, dijeran lo que les pareciese sus órganos oficiosos, nunca hemos podido nosotros creer que tuvieran por ideal un uniformismo, que, si se da en los rebaños y en las pjaras, no se conforma con las colectividades humanas, en las que ha dejado huella perdurable el paso de los siglos.

Y tenemos razón al no creerlo. En Navarra, como en Guipúzcoa, ha reconocido las excelencias de las cualidades primitivas de vascos y navarros el señor marqués de Estella. Y en Bilbao, al proveerse los cargos vacantes de la Diputación no se han extraído los diputados de organizaciones políticas que rindan culto a la uniformidad, sino de las que han sentido siempre amor intenso, profundísimo a la variedad; de suerte, que la elección ha representado un homenaje al noble y sano espíritu regional, a la democracia fuerista, cristiana y española, tan devota de las libertades colectivas.

Y sólo después de haber mostrado respeto a la legislación civil de Ara-

gón, promulgando el ministro de Gracia y Justicia el Apéndice Foral que mereció tantos aplausos; y luego de hablar en los términos en que lo ha hecho en San Sebastián y en Pamplona el marqués de Estella, y desde esas ciudades se comprende, se explica y aún se justifica que se presente como un ideal el igualitarismo; es decir, el ansia de que los progresos y las prosperidades de orden espiritual y material de localidades y comarcas sean tales que se igualen en la grandeza; cosa bien distinta de aquel exótico jacobismo administrativo y político que iguala en la decadencia y en la corrupción.

Claro que ese ideal igualitario de grandeza no es realizable, porque la tradición, la costumbre, el temperamento, los hábitos, las inclinaciones, todo lo que distingue a unas colectividades populares de otras, hacen también que unas sean más aptas que otras para las funciones administrativas y para el ejercicio y buen uso de las libertades locales; pero bueno es que exista el ideal, que se señale como meta y se levante como una bandera. Lo que no sería bueno es que el poder se ofreciera en las trazas de una de esos malos jardineros que tijera y hacha en mano, anunciara su propósito de abatir las encinas y los cedros para que nada sobresaliera.

Indiscutiblemente los mejores materiales de construcción, son los de la Casa URALITA, S. A.— Mayor Principal, 258, PALENCIA

Los sellos de la Cruz Roja

Circularán del 15 al 17 de Junio

Vista la propuesta formulada por el comisario Regio de la Asamblea de la Cruz Roja Española, en la que expone las dificultades de muy diversa índole que no han podido vencerse a tiempo y que han impedido en absoluto que pudieran ponerse en circulación ayer los sellos conmemorativos de la fundación de la Cruz Roja en España, creados por Real decreto de 12 de octubre de 1925, se ha dispuesto que la fecha señalada para la circulación de los mencionados sellos, tanto en la Península y provincias insulares, posesiones del golfo de Guinea, Sahara Occidental y Cabo Juby, como en la zona del Protectorado en Marruecos y oficina del Correo español en Tánger, se traslade a los días 15, 16 y 17 del venidero mes de junio, en que deberán estar realizadas todas las operaciones previas indispensables a la ejecución de lo mandado en el referido Real decreto.



TUDELA-VEGUIN

Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc.

Precios y condiciones a

Segundo Costillas

Apartado de Correos núm. 51. Teléfono núm 2-68

LEÓN



PRIMER ANIVERSARIO de la señora

D.ª Sara Castañeira González

que falleció en Palencia

el día 6 de Marzo de 1925

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado viudo don Marcelo Ruiz; hija Vasita; hermana; padres políticos, tíos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amigos tan triste fecha, les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les vivirán muy reconocidos.

Las misas que se celebrarán en Santa Marina a las 7, 7,30 y 8, y la de 7 en las Siervas de María, serán aplicadas por el alma de dicha señora.



SÉPTIMO ANIVERSARIO del señor

DON MARIANO GATÓN PASCUAL

MÉDICO

que falleció en Becerril de Campos el día 8 de Marzo de 1918

a los 74 años de edad

después de recibir los S. S. y la bendición de S. S.

D. E. P.

Su desconsolada viuda doña Carmen Torío San Martín; sus hijas doña Agustina y doña Carmen; hijo político don José Manuel San Martín; hermana doña Francisca; hermana política doña Juana Torío; nieto José-Francisco; sobrino don Enrique Abad y demás familia,

Suplican a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que los días 8 y 9 del corriente se celebren en las Iglesias de Santa Eugenia y Santa María, de Becerril, así como en San Juan de Villambrates los días 10 y 11, serán aplicadas por su alma.

Asociación Palentina de Caridad

Cuenta general de ingresos y gastos correspondiente al cuarto trimestre de 1925

CARGO.—En fin de trimestre de 1925, pesetas 848,52.

INGRESOS.—Recaudado por cuotas de suscripción, correspondientes al mes anterior respectivo: octubre, 1.171,00 pesetas; noviembre, 1.359,75; diciembre, 1.253,50. En suma 3.784,25 pesetas.

Octubre.—Por el 19,60 por 100 de lo recaudado por la Junta de Protección a la Infancia y E. Mendicidad, en Junio y Julio últimos, 145,23 pesetas.

Idem 6.—Donativo del señor alcalde, procedentes de multas impuestas a cuatro industriales lecheros, 100.

Idem 8.—Donativo de don Manuel Polanco, en memoria de su señora tía, doña Sabina Polanco (q. e. p. d.) 75 pesetas.

Idem 13.—Donativo de don José Ordóñez Pascual, 25 pesetas.

Idem 17.—Donativo de doña Práxedes Rodríguez, viuda de Azcoitia, 500 pesetas.

Idem 26.—Donativo de «Cospito Cantábrico» 15,65 pesetas.

Idem 30.—Donativo de «Amigos en el trespaso», 15,20 pesetas.

Noviembre 3.—Recogida en los cepillos de la Asociación el día 22 de octubre próximo pasado, 68,57 pesetas.

Idem en el cepillo de los «Cuatro Cantones» el día 31 de idem, 8 pesetas.

Idem 7.—Donativo del señor alcalde, de multa a un industrial lechero, 25 pesetas.

Idem 14.—Subvención trimestral del Excmo. Ayuntamiento, 1.234,75 pesetas.

Idem 20.—Donativo del señor alcalde, de multas a ocho industriales lecheros, 200 pesetas.

Idem 21.—Por igual concepto a cinco industriales idem, 125 pesetas.

Idem 25.—Idem a cuatro panaderos y lecheros, 100 pesetas.

Diciembre 2.—Idem a tres idem, 75 pesetas.

Idem 9.—Idem a cinco industriales lecheros, 125 pesetas.

Idem 17.—Recogida en el cepillo de la Asociación, en los «Cuatro Cantones», 49,40 pesetas.

Idem 19.—Donativo del señor alcalde, 25 pesetas.

Idem 23.—Recogida en los cepillos de la Asociación el día 21, pesetas 41, 22.

Idem 25.—Donativo del señor alcalde, de multa a un industrial lechero, 100 pesetas.

Idem 26.—Donativo de la Pía Unión de San Antonio 50 pesetas.

Día 26.—Donativo de don Marcelo León, 50 pesetas.

Suma total de este Cargo, 8.060,02 pesetas.

DATA.—Por gastos de personal incluso la cobranza de cuotas a domicilio, 75 pesetas al mes, 225.

Gastos de material, 00,00.

Socorros en metálico y en especie, todos los lunes y jueves, a los 170 pobres que tiene inscriptos esta benéfica Institución: octubre, 2.054,35 pesetas; noviembre 1.798,20 pesetas; diciembre, 1.448,90 pesetas.

Idem para pago de alquileres de las viviendas, a los pobres: octubre, pesetas 302,50; noviembre, 297,50 pesetas; diciembre, 308 pesetas.

Gastos en el Asilo Nocturno, para mendigos transeúntes: 90,59 pesetas.

Suma total de esta DATA 6.994,19 pesetas.

RESUMEN

Total Cargo, 8.060,79 pesetas.

Total DATA, 6.994,19 pesetas.

Resta de la existencia para el trimestre siguiente, 1.066,60 pesetas.

NOTA.—Noviembre 20. El señor alcalde, entregó como donativo a esta Asociación, 84 panes procedentes de un repeso verificado en este día, y que fueron invertidos en el socorro del día 23.

OTRA.—Desde 21 de octubre a 31 de diciembre, se han recaudado por la venta de sellos de cuota benéfica de hoteles, posadas, etc., la cantidad de 1.839,25 pesetas; cantidad que se incluirá en cuenta del primer trimestre de 1926.

Palencia 31 de diciembre de 1925.—V.º B.º, el presidente, Eusebio Cea.—El contador, Francisco P. de Nanclores.—El tesorero, Dionisio Ramirez.

Lucio G. de Medina CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Gestiona la compra-venta de oro, marcos, libras, francos y demás divisas extranjeras, al contado y a plazos, en condiciones inmejorables. Igualmente acepta órdenes para comprar y vender fincas urbanas y rústicas, cereales y toda clase de mercaderías.

Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal.—Teléfono n.º 75.

CRONIQUELLA Cuestión de nombres

No sé donde he oído que la belleza y la afabilidad de carácter de las personas está en relación directa con los nombres que llevan; así, por ejemplo, llamarse Paciano y ser excesivamente simpático son cosas incompatibles, y que una mujer que lleve por nombre Aniceta es muy difícil que sea guapa.

A mi me parece que se exagera mucho en este género de apreciaciones, porque yo tengo muy buenos amigos que se llaman Canuto, Alipio, etc., etcétera, y he conocido a muchachas en extremo bonitas llamadas Donata, Rufina y otros nombres, de los que no se pegan al oído.

En cuestión de nombres los gustos son muy diversos y así se explican las rarezas que observamos, no debiendo olvidar tampoco la costumbre que existe en este país de poner a las criaturas cuando nacen el nombre del santo del día.

Ya sé que ciertos nombres parecen no encajar en personas jóvenes, como sucede con el de Honorata. En una crónica de sociedad decir que se ha casado la señorita Honorata, resulta cursi, y sin embargo, aplicándolo a una mujer gruesa, de setenta y tantos años, con hijos y nietos, entonces no puede menos de agradar este saludo: «Buenos días, señora Honorata»; y lo que decimos de este nombre lo extendemos a aquellos otros de Petra, Desideria, Venancia, Domitila...

Hubiera querido citar nombres que embelesan, de hombre y de mujer, no haciéndolo por temor a suspicacias y maledicencias.

Alfonso CUBILLO

INFORMACIONES PROVINCIALES

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

BARRUELO

Decididamente el invierno se ha propuesto lanzar un mentis a los sabios de tejas arriba, que nos atormentaron con la poca halagadora profecía de que sufriríamos un invierno crudo y frío como no se conocía desde hace cerca de dos siglos. Ahora nos dicen, que será todo el año 1927; nos queda la esperanza fundada de que también

marca, sin frios ni nieves, ha sucedido desde hace cerca de un mes un tiempo espléndido de sol, más que primaveral, de estío, sin las frecuentes y desagradables intermitencias causadas por los vientos del norte.

De Correos Ha sido destinado a la principal de Palencia, el oficial del Cuerpo de correos, don Julián Gofí López, que prestaba servicio en la ambulancia de Barruelo a Quintanilla, siendo nombrado para este cargo el oficial don Leonides Calvo, que ha cesado como administrador de esta estafeta, para la que a su vez ha sido nombrado el oficial don Mariano Romero.

Producción La producción de estas minas durante el pasado mes de febrero, fué de trece mil quinientas toneladas de carbón.

MAMIGO Muerte sentida El día 26 de febrero, falleció víctima de rápida enfermedad, nuestro particular y querido amigo don Mariano Becerril Martín.

El entierro, verificado el día 27, constituyó una verdadera manifestación de duelo, ya que el finado por su carácter bondadoso y afable trato, era querido por todos.

A las muchas demostraciones de pésame que la familia recibe, uno la mía muy sincera, suplicando a los lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

BALTANAS Riña Por causas del oficio promovieron una cuestión los vecinos de esta villa Felipe Calleja Baranda y Facundo Calleja de la Cantera.

La oportuna presencia de la Guardia civil hizo que el incidente terminara, ocupándose al primero de los citados individuos una pistola, con la que había amenazado al segundo.

Atención Maderas a medidas fijas, tarimas, embalajes y postes para luz eléctrica, suministra en buenas condiciones Estanislao Medrano FABRICA DE ASERRAR MADERAS PALACIOS DE LA SIERRA (Burgos)

EL CASO WAGNER

Mirando al escenario Todos los que, con más o menos conocimientos, nos dedicamos a hacer crítica de arte, adolecemos de un defecto capitalísimo: no limitamos nuestra competencia, y lo mismo juzgamos una obra clásica que una astrakandada. Y esto que hacemos con las producciones literarias, lo repetimos con sus intérpretes, siendo para nosotros indiferente juzgar la labor de un Zaccani o el trabajo de un aficionado.

Nosotros comprendemos que esto no está bien, sabemos que esta competencia debe tener su natural límite del cual no se puede rebasar. Consecuencia de esta ilimitada zona crítica, es, en muchos casos, la falta de un criterio razonado sobre la labor de algún artista, al cual, por manifestar un arte superior a aquél que nosotros sabemos interpretar, no logramos comprender.

Por ser esto natural y frecuente, este cronista se encuentra hoy en una situación comprometida, y de la cual procurará salir confesando su ineptitud; gesto preferible al recurso de encerrarse en un círculo vicioso y volotear sobre lugares comunes.

Hace poco más de un año, actuó en el Teatro Principal la Compañía que dirige Concha Torres. Esta artista venía precedida de una fama, que el cronista consideró justa y merecida, por aquello de que cuando el río suena, agua lleva. Cumpliendo su deber, el cronista asistió a las cinco representaciones que se celebraron, y no pudo escribir una crónica. Por primera vez el cronista se reconoció incapaz de dar una opinión sobre la labor individual de los actores y sobre el trabajo de conjunto de la Compañía.

Anoche, esta misma actriz, Concha Torres, ha debutado en Novedades. El cronista asistió a su debut, y al finalizar el primer acto del drama que se representaba, tomó su sombrero, y se marchó a la calle... No comprendía aquello—la obra, sí, pues la conocía—; no comprendía el arte de Concha Torres... Claro está que esta comprensión nace de la diferencia de planos con que el artista y el crítico están situados, ya que les sucede lo que ocurre con el pajarillo de jardín y un águila... El pajarillo—gorrión, jilguilla y el cronista no veían al gorrión...

Y si bien se mira, no es extraño ni nuevo lo que ocurre al cronista. Cuando en España empezó a conocerse la música wagneriana, eran pocos, muy pocos, los que lograban comprenderla e interpretarla. Wagner era un coloso del pentagrama, y a los genios no los comprenden todas las inteligencias. Por lo menos, es necesario, para conseguirlo, cierta preparación que, forzadamente, ha de basarse en un talento poco común. Entonces se calificaba esa música de anodina y dispartada, y nuestra incompetencia para juzgarla, se colocaba en un plano superior al

que ocupaba tan genial compositor, al que se censuraba duramente, queriendo demostrar que él era el malo, el que no sabía hacer arte.

Concha Torres es para nosotros otro Wagner: no comprendemos su arte, porque es superior al que podemos juzgar; y como a Wagner se le calificó de inarmónico, de esta artista, acaso se diga que tiene una voz parafónica, y que sus gestos no se ajustan a la frase y que en las situaciones dramáticas desafina y no produce la emoción que el momento escénico requiere y exige. Acaso se diga también que no sabe sentir ni expresar con calor y verismo, para dar la sensación real de los distintos estados psíquicos que el proceso dramático de la obra determina... También Wagner desafinaba, era inarmónico y no sabía expresar.

Pero que nosotros no comprendamos el arte de Concha Torres, no es decir que ese arte no existe; es confesarle nuestra inferioridad para juzgarla, ya que, porqué nuestra vista no la perciba, tampoco nos es dable negar la existencia de algunos astros. Esos astros existen en el mundo sideral, aunque no impresionen con sus luces nuestra retina: el arte de Concha Torres existe, vive en ella, aunque nuestra precepción no logre impresionarse con él...

Nuestra comprensibilidad artística tiene un límite determinado, y es apta para juzgar cuanto dentro de esa esfera de acción se desarrolle y manifieste. Pero fuera de este campo, cuando la expresión del arte sobrepase esos límites, se substraerá a nuestra percepción y entra en una órbita para nosotros desconocida e incomprensible. Y en este caso nos encontramos ahora: nosotros con cierto atrevimiento, hemos juzgado la labor artística de muchos actores; hemos dado nuestras opiniones sobre la Guerrero, la Pino, Morano y otros artistas que han pasado por el teatro, porque hemos creído que el arte de estos actores estaban a nuestro alcance... Quisimos hacer lo mismo con Concha Torres, pero esta artista es superior, está fuera de nuestro campo visual artístico... Vuela muy alto y no la vemos...

Aunque ayer sólo nos fijamos en la labor de Concha Torres, no nos pasó desapercibido que en la compañía de Pepe Romeu, y al verlos ayer libres de esta jefatura, emancipados de Pepito, no sabemos si debemos darles la enhorabuena... Nosotros creíamos, y en letras de molde lo dijimos, que estos actores no debían estar bajo la dirección de Romeu, y por eso, al verlos separados de aquella Compañía, creemos que se les debe felicitar. Pero no estamos seguros... Ellos lo sabrán, y nosotros no nos olvidamos de que la vida tiene sus exigencias, sus luchas... Y las subsistencias monoplanean por las nubes...

Siro de GANDIA

INFORMACIONES REGIONALES

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

VALLADOLID

Los estudiantes ahogados A título de información detallada recogemos algunos datos referentes al suceso que encabeza estas líneas del que dimos cuenta a nuestros lectores.

Sobre las tres de la tarde del pasado domingo reunieron en la Plaza Mayor los jóvenes estudiantes Manuel Gómez Escobar, Aurelio Gilsanz y Monjas y Mariano Matilla Cisneros quienes, acordaron, dada la espléndida tarde, darse un paseo en barca, resistiéndose un tanto, por ser la primera vez que navegaba el primero de los citados estudiantes. Por esto mismo Gilsanz y Matilla, viendo el miedo que llevaba Gómez Escobar, trataron de gastarle una broma, haciéndole creer en un gran peligro.

Para ello fueron aproximando la barca a la presa del Puente colgante, llamada «El Palero», y entonces la corriente hizo chocar la barca contra las piedras y zozobró, despidiendo al que remaba, Gilsanz, y luego Mariano Matilla, viendo que se anegaba de agua el bote y tendía a hundirse, se tiró con el propósito de salvar también a su compañero que enseguida, por el ímpetu de la corriente y la fuerza con que le despidió la barca, cayó al fondo.

Entonces fué cuando, a los gritos de auxilio, acudieron algunos pescadores en otra barca, logrando salvar a Gómez que se quedó en su barco y al querer uno de los pescadores asir a Matilla por la cabeza sólo consiguió quedarse con el sombrero en la mano, porque sin duda el otro joven Gilsanz, ya casi en el fondo, se agarró de los pies de éste, que, aunque supiera nadar, no pudo hacerlo por la fuerza de la corriente propia de todas las presas.

El superviviente del desgraciado suceso, fué transportado a la orilla en la barca auxiliar, mientras la otra acababa de hundirse hasta desaparecer e impresionado por el susto sufrió un ataque de afasia y cuando después de trasladado a su domicilio, acudió el juez de guardia a tomarle declaración, no pudo hacerlo porque aun seguía afásico. Afortunadamente hoy ya está muy mejorado, hablando casi natural.

Los dos jóvenes víctimas de esta tragedia son, como hemos dicho, Aurelio Gilsanz Monjas y Mariano Matilla Cisneros. El primero era natural de Miguelañez (Segovia) donde vivía, fuera del curso escolar, con sus padres Nicolás y Rafaela.

Matilla tenía 19 años, natural de Toro (Zamora) hijo de Jerónimo y Asunción, el primero difunto, por lo que vivía con su madre y una hermana en la calle de Ruiz Hernández de esta capital. Dicese que la madre de este muchacho cifraba todas sus esperanzas en la carrera de su hijo.

Los cadáveres aun no han aparecido, apesar de las indagaciones que se practican.

Los estudiantes se proponen sufragar los gastos del entierro de sus compañeros y acompañar en manifestación numerosa a la conducción de sus restos al Cementerio católico, solicitando del ministro de Gracia y Justicia no les sea practicada la autopsia para evitar mayores disgustos a sus familias, que se encuentran en esta capital, apenadas e intranquilas, para dar el último beso al cadáver de los infortunados jóvenes.

Los escolares han acudido a dar el pésame a los padres de sus compañeros, teniendo frases de consuelo y resignación para ellos.

Entierro de los estudiantes Ayer, a última hora de la tarde, aparecieron, gracias a las pesquisas de algunos pescadores, los cadáveres de los infortunados jóvenes Aurelio Gil Sanz y Mariano Matilla, estudiantes del 2.º curso de Medicina.

Ayer jueves se instaló—después de practicarles la autopsia— la capilla ardiente en la Facultad de Medicina, y a las cuatro de la tarde tuvo lugar el acto del sepelio, que constituyó una imponente manifestación de duelo. En la presidencia figuraban el rector de la Universidad, decano de Medicina, gobernador civil, alcalde, el señor Arzobispo y el vicerector, entre otras muchas autoridades y además las familias de los desgraciados escolares.

Después seguían todos los estudiantes con sus respectivas banderas facultativas, y los cadáveres fueron conducidos en hombros de algunos compañeros, asistiendo también representaciones de la Academia de Caballería y del Seminario y numeroso gentío, pues el suceso causó general sentimiento en toda la ciudad.

Asistió el clero parroquial con cruz alzada.

Nemesio TARTILAN

LEON Hombre herido

En el barrio de los Quiñones, un individuo llamado Ernesto Martínez, zapatero de oficio, hirió con una na-

vaja al súbdito portugués Avelino Pereira, produciéndole una herida profunda en la región lumbar.

Por la Junta de Abastos, ha sido multado con 250 pesetas el vecino Villamañán Antonio García, por tener la balanza en malas condiciones para la venta.

Organizada por el Ateneo Obrero en los salones del Recreo Industrial, una conferencia sobre el tema «La transformación del Derecho penal del joven abogado y maestro nacional don Miguel Carmona».

Mariano ESPESU

Un hombre muerto por el tren

A última hora de la tarde, ocurrió ayer en esta ciudad un desgraciado accidente que costó la vida a un obrero.

Según informes recogidos en los libros oficiales y estación del Norte, pretendió atravesar las vías por un paso a nivel de la carretera de San Gerónimo, el joven Indalecio Aragón, de 25 años, soltero, que trabajaba en la tejera de los Hijos de don Gerónimo Germán, fué alcanzado por la locomotora número 144, quedando gravemente mutilado, a pesar de ser maquinista Nicolás Alonso y el obrero Victorio García frenaron con rapidez.

El inefeliz jornalero resultó muerto en el acto, personándose en el momento del suceso desde los primeros minutos el capataz de vía y obrero Sr. García, el somatenista Emiliano Gómez y el agente de Vigilancia Sr. Nogales.

Avisado el Juzgado de Instrucción presentó poco después en el paso a nivel, procediendo a la práctica de las correspondientes diligencias levantamiento del cadáver, que en camilla y por individuos de la Roja, fué conducido al depósito del Cementerio.

La víctima vivía con su ancladore en la calle Mayor Antigua, número 6, y hacía poco más de un mes regresó de Africa, cumplido ya el servicio militar.

El triste accidente congreó a los andenes de la estación a numeroso gentío, que comentaba el accidente, no obstante ser una de las taciones que más producen.

Ni las demandas de anteriores tamientos, ni las excitaciones de la prensa, en cuanto se relaciona con el paso a nivel de la carretera de tander, han sido escuchadas por la derosa empresa.

El barrio del Otero, la pertenecientes otros centros industriales, instalados otro lado de la estación, hacen el paso a nivel mencionado sea de importante tránsito, siendo una de las detenciones largas de los tones y vehículos ocasionadas por maniobras de los trenes.

Además y esto tiene gran importancia finidad de niños que viven en el barrio, se ven precisados a venir a las escuelas de la ciudad, y muchos de ellos saltan por las gradas de los vagones o pasan por debajo de éstos, gravísimo peligro para sus vidas.

Creemos que el Ayuntamiento hará nuevamente de la Compañía Norte la inmediata construcción una rampa, pasarela o paso de tránsito, en evitación de nuevas desgracias.

La fiesta de Santo Tomás EN EL SEMINARIO

Bajo la presidencia del ilustrado señor Obispo se celebrarán mañana pasado solemnes actos en honor de Santo Tomás de Aquino, en las Escuelas Santo Tomás de Aquino.

A las seis y media de la tarde tendrá lugar el día 6 una conferencia de proyecciones de actualidad social, por don Rafael Obispo, capitán de Caballería y piloto aviador. El domingo, a las siete y media, una misa de comunión que celebrará el reverendísimo Prelado. A las diez misa cantada con solemnidad a cargo del licenciado don Alonso Ferrer, profesor de dicho centro. Por la tarde, a las seis y media, una velada literario-musical, que dará lugar a un muy ilustrado programa. Agradecemos al muy ilustrado señor rector la atenta invitación que nos dirige.

Tomás del Mazo Andueza Médico de la Beneficencia Municipal Enfermedades de los niños Medicina general Consulta de 11 a 2 y de 6 a 8 Mayor Principal 139 y 141 (Pasaderas)

Conferencias Telefónicas

(DE NUESTRA AGENCIA «PRENSA ASOCIADA»)

INFORMACIÓN POLÍTICA

Francia eleva los derechos de Aduanas

El embajador de Francia ha comunicado al ministro de Estado, con fecha 21 de Febrero último, que su Gobierno se propone recabar una autorización del Parlamento para elevar el 30 por 100 los derechos de Aduanas.

Dada la importancia de esta medida, el Gobierno español dedica al asunto especial interés.

La eventualidad de la elevación de los derechos no podrá aplicarse a España, en virtud del último convenio comercial, hasta un mes después de la fecha o sea el 21 del actual.

Sociedad de las Naciones

«La Dépêche» de Toulouse publica un artículo de su corresponsal de Madrid en el cual inserta unas declaraciones del ministro de Estado español bajo el título de «El punto de vista del Gobierno», referente al ingreso de España en un puesto permanente dentro del Congreso de la Sociedad de Naciones.

He aquí textualmente ese punto de vista:

«España vela por los intereses y defiende concretamente el puesto permanente al que cree tener derecho. Una cosa es la admisión de Alemania en la Sociedad de Naciones y otra la reforma del artículo cuarto del Convenio de la Sociedad, que permita la entrada de nuevos miembros permanentes en el Consejo con tal que éste les elija por unanimidad, y que la Asamblea les acepte por mayoría. España ha sido constantemente reelegida desde su entrada en el Consejo, del cual ha formado parte desde un principio. El papel que le ha sido posible desempeñar en este Consejo, es la mejor prueba de que merece este puesto, para cuya obtención trabajamos decididamente, de tal modo, que nuestra auténtica situación es la de una acción firme del Gobierno para obtener el puesto permanente.

«El Convenio permite la ampliación del Consejo y la concesión de nuevos puestos. Las naciones que se consideran con méritos suficientes, lo solicitan. Este es el caso de España».

Banquete al tenor Fleta

En el Palace Hotel se ha celebrado esta noche un banquete organizado en honor del tenor Fleta, para festejar sus recientes triunfos.

Presidieron con éste la triple Ofelia Nieto, el general Mayandía y el maestro Saco del Valle, y asistieron escasamente cien comensales.

Al terminar la comida, el maestro Luna, paisano de Fleta, habló para lamentarse de la escasa concurrencia.

El general Mayandía dijo que, como aragonés, se felicita de los triunfos de su paisano, y no se extrañaba de la escasez de comensales, porque el banquete no tenía carácter de popular, sino de una reunión de amigos íntimos. Exhortó cariñosamente a Fleta para que estudie incansablemente, porque le hace falta, haciendo constar que le hacía esta advertencia con el mejor deseo, porque no es amigo de lisonjas y adulaciones.

El general Mayandía dijo que, como aragonés, se felicita de los triunfos de su paisano, y no se extrañaba de la escasez de comensales, porque el banquete no tenía carácter de popular, sino de una reunión de amigos íntimos. Exhortó cariñosamente a Fleta para que estudie incansablemente, porque le hace falta, haciendo constar que le hacía esta advertencia con el mejor deseo, porque no es amigo de lisonjas y adulaciones.

El general Mayandía dijo que, como aragonés, se felicita de los triunfos de su paisano, y no se extrañaba de la escasez de comensales, porque el banquete no tenía carácter de popular, sino de una reunión de amigos íntimos. Exhortó cariñosamente a Fleta para que estudie incansablemente, porque le hace falta, haciendo constar que le hacía esta advertencia con el mejor deseo, porque no es amigo de lisonjas y adulaciones.

El general Mayandía dijo que, como aragonés, se felicita de los triunfos de su paisano, y no se extrañaba de la escasez de comensales, porque el banquete no tenía carácter de popular, sino de una reunión de amigos íntimos. Exhortó cariñosamente a Fleta para que estudie incansablemente, porque le hace falta, haciendo constar que le hacía esta advertencia con el mejor deseo, porque no es amigo de lisonjas y adulaciones.

Por último, se lamentó de que algunos artistas españoles se presenten sin la debida preparación ante públicos extranjeros.

Seguidamente, Fleta dijo que no le extrañaba la escasa concurrencia que había en el banquete a él dedicado, porque sabe muy bien que los artistas tienen que luchar y defenderse contra todos y no pueden fiarse ni aun de su propio padre.

En los escenarios—añadió—no hay afectos, y todos atisban el momento de una vacilación para caer implacablemente sobre el artista.

Terminó afirmando que con su actuación en el extranjero no ha buscado egoístamente el lucro, sino que ha procurado colocar el pabellón de España lo más alto posible.

Instituto Español-Mejicano

Según nota del ministerio de Estado, se ha constituido en Méjico el Instituto Español-Mejicano de intercambio universitario.

Se propone iniciar su actividad llamando a dos profesores este año. Al mismo tiempo la Junta de ampliaciones de estudios e investigaciones científicas de España será para este Instituto un órgano mediador de todo lo concerniente a la realización de viajes de profesores españoles.

La estancia de éstos en Méjico será de dos meses, dentro de los cuales darán breves cursos con validez oficial, y varias conferencias de divulgación científica.

El Instituto está constituido por setenta y cinco españoles. La Universidad de Méjico contribuirá a los gastos que se ocasionen, con el envío a España de dos profesores mejicanos.

España y América del Sur

Otra nota del ministerio de Estado dice que los órganos más importantes de la prensa de Bruselas se ocupan con gran interés de lo que ellos llaman la evolución capital de España para estrechar los lazos con sus antiguas colonias de América del Sur.

Añade que éste ha sido uno de los principales puntos que ha procurado el Directorio y el actual Gobierno.

El vuelo realizado por el «Plus Ultra» ha provocado explosiones de entusiasmo y contribuirá a este acercamiento.

Doctor Díaz Caneja
OCULISTA
de la Beneficencia Provincial
Consulta diaria de once a dos.
Mayor Principal, número 23

Ha llegado

un lote de mulas francesas y catalanas, de buena clase y de 3 a 5 años. Calle del Muro, núm. 11 (junto al Mercado de ganado). Isidoro Ramos

DENTISTA
E. GONZALEZ RUBIO
Don Sancho, 11. PALENCIA.—Teléfono 37

VENTA DE FINCAS

El día 13 de los corrientes a las cuatro de la tarde y en la Notaría de Palencia, a cargo de don Miguel García Granero, se venderán en pública subasta voluntaria, varias fincas urbanas, almacenes, solares, huertas y era, sitas en las Cercas de dicha ciudad, carretera de Valladolid, colindantes entre sí, en conjunto o formando tres lotes separados.
De la titulación y pliego de condiciones informarán en dicha Notaría.

MARRUECOS

Parte oficial de hoy

«Después de la nota facilitada a la Prensa en la tarde de ayer, día 4, que alcanzaba a noticias rasmiadas por el general en jefe a las 12'38, se han recibido nuevos detalles de la primera fase de la operación comenzada a desarrollar en las montañas de Beni-Hozmar.

Las tropas alcanzaron los objetivos que se habían propuesto, luchando, como siempre que se operó en esa región, con las dificultades de un terreno agresivo que tantas facilidades ofrece al enemigo.

Este, desconcertado por la maniobra de nuestras tropas, aunque ofreció seria resistencia, no la acentuó hasta última hora, o sea después del primer parte del general en jefe, lo que obligó a la columna del coronel Millán Astray, compuesta en su mayoría por fuerzas del Tercio, a una acción enérgica en la que éste jefe resultó herido.

El comportamiento de todas las fuerzas fué excelente, señalando el general en jefe especialmente la aviación, que un terreno lleno de dificultades, ha actuado muy eficazmente, con gran riesgo.

Mañana proseguirá la operación. El número de bajas excede poco de 50».

Nota oficiosa de la Presidencia

En la presidencia facilitaron a última hora de la tarde la siguiente nota oficiosa:

«Como se anunció por el Gobierno en la nota publicada el 22 del pasado mes, se ha comenzado la operación que por el mando militar se juzgó necesaria para evitar acciones locales en el sector de Tetuán, que aunque sin importancia alguna en relación con el conjunto, resultan enojosas.

Dicha operación constará de diversas fases, habiendo hoy realizado la primera con gran acierto y escasas bajas, en su totalidad de fuerzas voluntarias, no habiendo ninguna de oficiales.

No se encontró la resistencia que era de esperar, merced a nuestra hábil maniobra».

Es propósito del mando francés

El periódico francés de Marruecos «La Vie Marocaine» dice, entre otras cosas, lo siguiente:

«Las tropas francesas han comenzado a recorrer los territorios últimamente sometidos para dar confianza a las tribus y preparar rápida defensa en caso de agresión.

El Mando francés tiene el propósito de destruir al enemigo en el curso de la campaña que ha comenzado, en lugar de ocasio-

nar los gastos consiguientes a nuevas e interminables ofensivas, cuya exposición es evidente.

Todos los jefes de guerra estarán de acuerdo en apreciar que un frente de más de doscientos kilómetros en montañas y entre poblaciones dispuestas a la rebelión, no puede ser inviolable ni duradero.

La única ofensiva de resultado es la destrucción del enemigo. No se pueden estabilizar fuerzas en el nuevo frente ante la probabilidad de tenerlo que abandonar el día de mañana. La actividad enemiga, que ha tenido que desarrollarse en varios frentes, permite estas observaciones.

Abd-el-Krim y sus secuaces saben que no pueden hacer este año la campaña con el prestigio que tenían en Marzo de 1925, por pesar sobre ellos el fracaso del último período de operaciones durante el cual tuvieron pérdidas de territorio, abandono de tribus y pérdidas de ganado en el verano y fracasos en el invierno. A esto se debe que los rebeldes hayan intentado atacar en masa a los partidarios de Francia, antes de que en la primavera Francia tuviera tiempo de intervenir intensamente».

Noticias varias

Desaparición de títulos de la Deuda

Hace días se notó en la Dirección General de la Deuda la desaparición de varios títulos, habiéndose comprobado que fueron sustraídos por los obreros de la Fábrica Nacional de la Moneda y Timbre Antonio Damiani, Emilio Rodríguez Fernández y Antonio Marín Gutiérrez, quienes se pusieron de acuerdo con Cecilio Hierro Ortiz, empleado de la Dirección, para llevar a efecto la venta, y a su vez Cecilio se puso al habla con Sebastián e Isaac Díaz Nieto.

Los cuatro primeros se reunieron anoche en una taberna de la calle de Embajadores, con objeto de finalizar la operación de la venta de los títulos, siendo sorprendidos y detenidos por la policía.

No se sabe la cuantía de los títulos sustraídos, pues como estaban en blanco y los autores de la sustracción son empleados de la imprenta, han podido estampar a su conveniencia la cantidad.

Después del «raid»

Sello conmemorativo

La revista «Ilustración Filatélica» publica un artículo enalteciendo la hazaña del viaje aéreo a la Argentina, pidiendo a los Poderes públicos que se conmemore la fecha del 10 de Febrero último con una emisión especial de sellos de Correos, a semejanza de lo que hizo Portugal en 1922 para solemnizar el vuelo que realizaron los aviadores portugueses a las costas del Brasil.

En Huelva se prepara alojamiento a los aviadores

Como dentro de este mes se espera la llegada de los aviadores del «Plus Ultra», el alcalde ha publicado una nota diciendo que, como se espera que el fausto acontecimiento traiga a Huelva numerosas personas, ruega a los vecinos que ofrezcan habitaciones para el alojamiento, con objeto de establecer servicios informativos de hospedajes para viajeros. Un día de estos se celebrará una reunión de autoridades para tratar de los actos que han de celebrarse con motivo de la llegada de Franco y sus compañeros.

Homenaje de la Intantería a Franco

En el ministerio de la Guerra, bajo la presidencia del general Losada, se han reunido los jefes de Cuerpo y dependencias del Arma de Intantería en Madrid con objeto de tratar sobre el homenaje que se dedicará al comandante Franco.

Se tomó el acuerdo de nombrar una Comisión, presidida por dicho general, integrándola el coronel Fernández Marín, teniente coronel Martín Pinillos,

comandante Eymar, capitán Peñera y teniente Asúa y Azcárraga, los cuales han empezado ya el estudio del programa que ha de constituir el homenaje.

En Palacio

Esta mañana despacharon con el Rey el marqués de Estella y los ministros de Instrucción, Fomento y Trabajo.

También cumplimentó al monarca el señor Gimeno, a quien los periodistas, al salir del regio alcázar, preguntaron si el Gobierno conocía ya el informe que emitió sobre los incidentes ocurridos en la Universidad de Barcelona.

El señor Gimeno les contestó que el marqués de Estella lo había leído durante su viaje a Barcelona en su reciente visita a aquella capital.

Refiriéndose a la Sociedad de las Naciones, dijo que España seguramente conseguirá sus deseos, ya que el señor Yanguas sabrá demostrar los derechos que para tales pretensiones tiene nuestra nación.

La herida de Millán Astray

También dijo que en Palacio se había enterado de la herida que sufrió el coronel Millán Astray.

El proyectil le entró por el ojo izquierdo, que ha perdido, y le salió por el cuello.

La herida, aunque grave, no es mortal, y según la opinión de los facultativos, no tardará mucho en curar.

Despidiendo al señor Yanguas

Esta mañana ha marchado a Ginebra el ministro de Estado señor Yanguas, siendo despedido en la estación por todo el Gobierno.

Después de partir el tren, los ministros se reunieron en el salón de espera, cambiando impresiones sobre el momento actual.

Firma del Rey

Entre los decretos firmados por el Monarca, figuran uno creando las Confederaciones Hidrológicas; otro concediendo al Ayuntamiento de Zaragoza una subvención de 150.000 pesetas para crear un grupo escolar, que lleve el nombre de Joaquín Costa, y otros relativos a personal.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña Sara Castañeira González.

Reiteramos a su apreciable familia, con este motivo, nuestro pésame sincero.

El esfuerzo efectuado por la «Casa Martín», se ve compensado por el gran público, que le hace preferente en sus compras, ya que está convencido de la calidad excelente de sus géneros y de sus novedades.

Camisería y Sombrerería finas. Mayor, 78.

Con objeto de realizar compras para la próxima temporada de verano, ha salido en el rápido de hoy para Madrid, Barcelona, Lyon, París y otros centros industriales, don Heliodoro Romero, propietario del acreditado comercio «Palacio de la Moda».

Malte «Vigor»
Una taza de esta aromática bebida, después de cada comida, asegura una buena digestión. Vta. Comest.

N.º 5. Vitamin—Fruit Vino
Único sustituto del vino. Esterilizado. Tiene gusto de uva fresca. Combate fatiga física y mental. Vta. Comest. y Farmacias.

Comerciantes e industriales

Para la implantación del nuevo «Libro especial de ventas y operaciones industriales y comerciales» que estáis obligados a llevar desde 1.º de Abril próximo, podéis consultar y pedir detalles al Centro Técnico-Comercial, dirigido por Pascual de la Riva, Perito Profesor Mercantil matriculado y secretario del Banco de España, calle Valerín Calderón, número 7, 3.º, Palencia, y obtendréis grandes facilidades y normas para su exacto cumplimiento, sin exponeros a las multas y penalidades señaladas en el R. D. de 1.º de Enero próximo pasado.

Vida Religiosa

Adoración Nocturna

Velará a S. D. M. en la noche de mañana sábado al domingo, el Turmánico sábadico del Sagrado Corazón de Jesús, no 1.º del Sagrado Corazón de Jesús, en la Vigilia de intención particular por el encargo del adador Honorario por encargo del señor García de los Ríos. La Vigilia será ordinaria cubriendo su guardia mensual el citado Turno 1.º

En las Vigilias correspondientes al mes de Marzo deberán los Turnos nombrar los Delegados según previene el Reglamento en su artículo 70.

La Vigilia general de aniversario y del Titular de la Sección se celebrará del 18 al 19 del actual, correspondiendo al Turno 2.º la guardia, debiendo asistir a primera hora todos los Adoradores Activos de la Sección.

Crónica Municipal

Los quintos

El Domingo, día 7, a las ocho de la mañana, celebrará el Ayuntamiento sesión extraordinaria con objeto de proceder a la talla, reconocimiento y clasificación de los mozos del actual reemplazo y revisión de exclusiones de los de 1923 y 1924, conforme determinan los artículos 145 y siguientes del vigente Reglamento.

Sala de Socorro

Pacientes asistidos en ella y lesiones que sufrieron:

Julian Alonso, de 50 años, herida contusa en la mano derecha.

Andrea Ruiz, de 2, otra herida en el parietal derecho.

Victoriano Raposo, de 8, herida contusa en la pierna derecha.

Los empleados municipales

En la Junta general celebrada por la Asociación de Empleados municipales se procedió a la renovación de la Junta directiva de la misma, que ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente: don Vicente Pérez Ceinos.

Vice: don Andrés Fernández.

Secretario: don Felipe Arnuncio.

Vice: don Narciso Sabadell.

Bibliotecario: don Tomás del Mazo.

Tesorero: don Francisco Durán.

Contador: don Gil Díez.

Vocales: don Tiburcio Adán, don Ladislao Lago, don Dionisio Guerra; don Cristóbal Mucientes.

Agradecemos al nuevo presidente, señor Pérez Ceinos, y al secretario señor Arnuncio, el ofrecimiento que nos hacen en nombre de la Asociación y la cooperación que nos brindan para todo cuanto pueda redundar en beneficio de la clase, de los intereses y servicios municipales y de los lazos de unión y buen compañerismo que entre los servidores de los municipios deben existir.

Enhorabuena a la nueva junta directiva.

SUCESOS

Atropellado por un automóvil

Anoche, a las nueve y media, el automóvil de Fortunato Bodicio Ortega, vecino de Osorno, arrolló en la Avenida de Casado del Alisal a Eustasio Domínguez Salvador, de 62 años, casado, albañil, domiciliado en el número 9 de la calle de Barrantes, cuyo vecino resultó con una herida contusa en la región temporal izquierda, a la que hubo necesidad de dar cinco puntos de sutura; y ligera conmoción cerebral, todo de pronóstico reservado. Después de recibir asistencia facultativa en la Sala de Socorro pasó a su domicilio, acompañado de los guardias de Seguridad, que detuvieron al conductor.

El Juzgado entiende en el asunto.

Escándalo En la casa número 21 de la calle de Colón produjeron anoche escándalo los vecinos Francisco Gómez, su esposa Felipa Rodríguez, Rosa Abía y Dolores García.

Intervinieron en el suceso los serenos municipales.

Gajes del oficio

Yendo anoche por la calle Mayor con un arnés de carne picada, que mala fortuna de tropezar y caerse, dando con el «picadillo» en el suelo. El alcalde ordenó que dicho «picadillo» se inutilizase, como así se hizo, para el servicio público.

Gradas de estrellas, para desterrar, las mejores; consultad precios a

NORBERTO MARCOS

Avenida de Casado del Alisal. «La Cubana».—Palencia.

Se necesita

dependiente de tejidos que haya cumplido el servicio, y con buenas referencias; informes, D. Sancho, 15, Comercio, Palencia.

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER!

Que el reputado ortopedista de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent, estará en PALENCIA y en el Hotel Central únicamente el domingo día 7 de Marzo y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados agradecidos los precogan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción lo usan. Si se quiere señor Torrent, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientos voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista Sr. Torrent; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central, únicamente el domingo día 7 de Marzo.

NOTA. Dicho especialista estará también en BURGOS el día 6 en el Hotel Universal; en VALLADOLID el día 8 en el Hotel Imperial; en LEÓN el día 9 en el Hotel Inglés y en Santander el día 10 en el Hotel Ignacia.

donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las nueve de la mañana hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en BARCELONA: Unión, 16.—Casa Torrent.

Curación de la Tuberculosis pulmonar

FOR EL TRATAMIENTO MAGNEOPÁTICO



Es sobre todo en la cura de las enfermedades profundamente situadas, donde sobresale el Tratamiento Magneopático. Su acción radica es de un valor tal que los médicos mismos reconocen su superior valor terapéutico. El Tratamiento Magneopático posee cartas de enfermos que habían ensayado todo vanamente: médicos, remedios, régimen, curas de aguas minerales, aparatos eléctricos, inyecciones, sin ningún éxito. Esas personas se habían despedido ya de su familia y amigos y hasta de la misma Esperanza. Pues bien, el Tratamiento Magneopático ha curado rápidamente los pulmones. Eso parece milagroso y sin embargo no hay ahí el más mínimo milagro; al contrario, la acción reconstituyente del Tratamiento Magneopático se efectúa sobre los órganos de una manera natural, según el plan mismo de la Providencia.

Si hasta ahora ningún hombre ha podido, cual un águila, llegar a las regiones celestes, no es una razón para que uno más enérgico y mejor equipado no pueda volar en aeroplano y llegar, como el Tratamiento Magneopático ha llegado, a la curación de la Tuberculosis pulmonar, y a las alturas supremas del éxito en el arte del rejuvenecimiento. Por lo tanto, ¿que importa el número de remedios que usted haya tomado? El Tratamiento Magneopático será el aeroplano que le hará llegar a la curación que usted ha procurado desde largo tiempo.

Si usted está enfermo, no importa que enfermedad sea, el número de años que haga que padece, ni su edad, o los tratamientos que haya seguido sin resultado; escribame hoy mismo y le remitiré gratuitamente mi libro «La Salud en la Naturaleza» y le diré si su caso puede ser o no curado; envíeme 0.50 pias. en sellos de correo de su país para gastos de expedición. Escriba hoy mismo al señor representante del Magneopático, Apartado núm. 218, Lisboa (Portugal).

Un resucitado. Verdadero milagro. Curación de la tuberculosis

Caldones, 29 de Diciembre de 1922.

Señor don Juan A. Berecochea

Muy señor mío: Recibí hoy su tan atenta carta con bastante retraso, sin duda por estar la dirección mal puesta. Pues quedo completamente enterado de todo lo que me dice y sin más tardar paso a corresponder.

El aparato «Magneopático» que usted me mandó adquirir, ya hace tres meses que lo he aplicado y me dió un resultado extraordinario, y hoy me encuentro con una salud completa y siento a todas horas la alegría de vivir y noté un cambio tan grande que a todo el mundo causa admiración; estoy mucho más fuerte, mejor de salud, en una palabra, mucho mejor que nunca; y sin más se despide este su afectísimo s. s. q. b. s. m., Jesús Muñiz Rodríguez, Caldones, Gijón (Asturias).

Dos años después. Había sido desahuciado por los médicos. Le daban poco tiempo de vida

Caldones, 5 de Abril de 1925.

Señor don Juan A. Berecochea

Muy señor mío: Mucho siento no haber recibido su carta de 10 de Febrero, pues tenía grandes ganas de recibir carta de usted para comunicarle mi buen estado de salud, pues desde que uso el aparato «Magneopático» cada día noto gran animación y alegría y me encuentro de salud como nunca.

Pues para que comprendan el beneficio que he obtenido con dicho aparato, voy a decirles lo que hasta la presente les he guardado silencio.

Yo nací en 1905 y me crié sano y robusto. Sin tener nunca la más pequeña enfermedad hasta el año 1920, en el mes de Septiembre que me cogió una fiebre que duró 40 días y en Diciembre del mismo año me dió otra que duró 30 días y quedé muy débil, fui asistido por el médico Luis Porcel, y en el mes de Mayo de 1921 ya tenía recetado dicho médico, entre inyecciones y tónicos, por valor de 800 pesetas, sin el menor resultado.

En Noviembre de 1921 me fué declarado primer periodo de tuberculosis por el doctor Trapote, y en Mayo de 1922 me fué declarado segundo periodo de tuberculosis y segundo de bronquitis, con fuerte neurastenia, por el médico forense Alfredo Picó, y dijo que todo lo que podía vivir sería hasta Marzo de 1923, y en agosto de 1922 ya no salía de casa, me guardaba de los amigos y en el mismo mes de Agosto me empecé a poner el aparato «Magneopático» y enseguida me puse mejor, y en vista de ello me negué a tomar medicinas y en pocos días fué tan grande el cambio que me parecía imposible, y así sucesivamente, y hoy me encuentro como nunca, me parece imposible. Les mando mi retrato para que vean el prodigio. Aquí nadie se lo explica más que como milagro.

Le doy las más expresivas gracias por haberme hecho tanto bien. Suyo affmo. s. s., Jesús Muñiz Rodríguez, Caldones, Gijón (Asturias).



Sr. Jesús Muñiz Rodríguez

Anuncios por palabras

SE NECESITAN dos oficiales carreteros y un herrero. Paredes de Nava. Mariano Pajares.

VENDESE una novilla, primer parto, recién parida; otra de segundo abocada a parir; varias vacas y dos toros: uno de un año y otro de dos. Quindío Martín. Fuentes de Nava.

AMA DE CRIA, se desea para casa de los padres. Ladislao Cano. Frechilla.

VAQUERO competente, que sepa ordeñar con perfección, casado y sí con hijos que le ayuden mejor, se necesita en la finca «La Abadía», Carrion de los Condes. Diríjase con referencias, a Cristóbal Fuentes.

HUEVOS para incubar. Se venden, de gallina castellana negra seleccionada. Puente mayor, 5.

SE NECESITA un instalador para la Central de la señora viuda de José Alvarez, de Barruelo (Palencia).

VENDESE una casa en el pueblo de Prádanos de Ojeda, situada en la Plaza, a propósito para comercio o industria. Para tratar, pueden hacerlo con Victoriano Rodríguez, en Becerril del Carpio.

NECESITANSE dos oficiales: uno carretero y otro herrero, que sepan bien su obligación. Raimundo Pérez. Fuentes de Nava.

AMA DE CRIA, ofrécese para su casa; leche de un mes; para tratar en Amayuelas de Arriba, con Casimiro González.

VENDO sillaría completa, sala y mesa, comedor; todo seminuevo. Mayor pral., 53.

ARRIENDASE una casa en el barrio de Abajo, paso de la Estación La Robla, a propósito para industriales, con patio, almacén, tienda y buena vivienda, toda nueva planta; para tratar, con Saturnino Vilda, en Cillamayor.

VACA DE LECHE, se vende, raza holandesa, de 4 años, dando de 28 a 30 cuartillos. Diríjase a Francisco de la Fuente García, en Herrera de Pisuegra.

SE DESEA un oficial herrero, en la carretera de Cándido Martínez, Piña de Campos.

OFICIALES CARRETEROS, se necesitan en el taller de Aguilera Casero, carretera de Astudillo, Palencia. En el mismo taller se vende un camión Ford, un cepillo mecánico de 1,50x30; un electromotor de 312 HP; 3 bigornias y varios utensilios referentes al oficio. Todo seminuevo.

VENDENSE 92 reses lanaras, 40 ovejas de leche, 24 con corderas, 25 borras y 1 carnero. Miguel Polvorosa.—Fronista.

MOLINO HARINERO, véndese muy bien instalado en sitio de mucha maquila de todo grano; lo vendo por no poderlo atender, pagado al contado u a plazos. Sitio de primer orden. Tratar con Manuel Iglesias en Cisneros, (Palencia).

CASA EN VENTA; la de la Plaza de la Catedral, número 12. Informes en la misma.

SE VENDEN, tres vacas lecheras, raza especial, dos próximas a parir y una parida de un mes, más una jata de año y un semental, también de año, y un macho burrón de montura, con cuatro años y seis cuartas y media de alzada, todo se cede relativamente barato; para tratar, con su dueño en Grijota, Valentin Aparicio.

OFICIAL, CARRETERO, se necesita; de 18 a 20 años, aunque no esté bien impuesto. Emiliano Pérez. Fuentes de Valdepero.

VENDESE pianola eléctrica y de mano, seminueva y un caballo de 3 dedos, 7 años, y enganchado, a toda prueba. Nestor Reol, Becerril de Campos.

TRASPASO se hace del almacén de vinos y otros géneros, de don Miguel Hernández, Casado del Alisal, número 23.

VENDENSE por sobrante de labranza, seis mulas; dos de 5 años, 5 dedos, otra 5 años, 2 dedos, y tres de media edad, de 5 dedos. Vidal Acero. Villaherreros.

VENDENSE 50 ovejas emparejadas, de superior calidad. Bonifacio Martín. Calahorra de Boedo.

ARRIENDASE planta baja, calle de los Pastores, número 16, con vivienda, portal para la industria, corral y cuadra. Informes: Corral Niños de Coro, número 1.

PATATA amarilla y blanca para siembra, clase superior, precio arreglado, Maura, número 11.

SE NECESITA oficial carpintero, en Paredes de Nava; Primitivo Pajares.

Cédulas de Examen y Comunión

Imprenta de la Federación Mayor Pral., 15 Edificio Social

Se arrienda una casa-posada

sita en Calabazanos, lindante con la carretera de Valladolid a Santander. Para precio y condiciones, con su dueño don Arsenio Inclán, en Villanueva de Cerrato.

Maiz plata

El haber hecho compras importantes en procedencia, me permite vender a precios muy económicos. Ildefonso López, Almacén de cereales (frente a la plaza de Ortega).

Labradores

Se venden un par de mulas hermanas, por sobrante de labranza, a toda prueba, 4 años de edad y 5 dedos, para tratar en la Dehesa de Villanueva de Villanueva de la Cueva, con J. J. J.

Anuncio SANTOYO

Se hallan vacantes las plazas de inspector de Carnes y Sanidad de cuaria de esta villa, dotadas con 40 pesetas, pagadas por trimestres vencidos. El agraciado cobrará además 260 fanegas de trigo por la asistencia y herraje a los ganados de los labradores.

Carpintería mecánica

Puertas, balcones, ventanas, jambas y toda clase de molduras y encargos en general en el ramo de Carpintería, pues esta Casa dispone de herramientas modernas para servir con prontitud y esmero; en Becerril de Campos. Julio Juárez.

Hielo higiénico y resistente

Cámara frigorífica para la conservación sana de carnes, pescados, leche, etc. Precios insignificantes por la ventaja que reporta esta clase de cámara a los industriales. Infórmese en la fábrica de hielo y gaseosas, calle del Cardenal Almaráz, 13.



Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Próximas salidas

Para La-Habana, Veracruz y Tampico:		
Vapor «Leerdam»	Bilbao.	5 de Marzo
	Santander.	4 »
	Gijón.	5 »
	Coruña.	6 »
	Vigo.	7 »
Vapor «Spuarndam»	Bilbao.	25 de Marzo
	Santander.	24 »
	Gijón.	25 »
	Coruña.	26 »
	Vigo.	27 »
Vapor «Maasdam»	Bilbao.	20 de Abril
	Santander.	21 »
	Gijón.	22 »
	Coruña.	23 »
	Vigo.	24 »

Precio del pasaje en 3.ª clase a La Habana 539.50 id. » a Veracruz-Tampico 582.75

NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes: En Bilbao.—Señores Pérez Ullivarri e hijos.—En Santander.—D. Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.ª. Agentes en Gijón: Sres. Viuda e hijos de Antonio López de Haro.

“AURORA”

Compañía Anónima de Seguros

(Fundada en 1900)

Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por R. O. del Ministerio de Fomento de fecha 8 de Julio de 1908.

Capital social (10.000.000 de ptas.): Suscrito y desembolsado.	4.500.000
Reservas voluntarias.	4.500.000
Reservas obligatorias (Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1909).	1.529.545.70
Siniestros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1924.	28.782.169.95

Domicilio social: BILBAO

Delegaciones principales: BARCELONA—Calle Cortes (Gran Vía) n.º 620. } En edificios de su propiedad MADRID—Paseo de Recoletos, n.º 6. } de su propiedad

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes. (Anuncio autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros con fecha 9 de Octubre de 1920.)

Subdirección en Palencia: D. Aquilino García, Mayor, 71, 5.º AGENCIA GENERAL: LA FEDERACIÓN CATÓLICO-AGROPAL. Casa Social, Mayor 15.

Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la provincia.

Arboles frutales y maderables, se venden

Para pedidos dirigirse a ISIDORO VALPUESTA Panaderas, 5

CATÁLOGOS GRATIS Viveros y despacho en el Cuadrilátero

SE LIQUIDAN

DOS MIL pares de calzado a precios increíbles

Visite esta ENORME LIQUIDACION y se convencerá

Calle Mayor Principal, 197

(Frente a la Fábrica de Chocolates «LA ANTOLINA»)

¡El azúcar gratis!

En obsequio al público:

Se regala un kilo azúcar, comprando UN KILO DE CAFÉ.

Se regala medio kilo azúcar, comprando medio o cuarto KILO DE CAFÉ

Los precios de los exquisitos catés tostados de esta casa no han variado, o sea a 10 y 11 pesetas kilo.

Casa PANCRACIO ARRANZ (HIJO) MAYOR, 8 FRENTE A LA FEDERACION

Para esta Cuaresma se han recibido latas de ANCHOAS, SALMÓN, BONITO, THON MARINÉ, ATÚN, SARDINAS, CALAMARES, ESCABECHE BONITO, CHICHA, RRO, etcétera.

Pídase nota general de precios de conservas

TOMATE, 1.ª lata, a 45 céntimos

PIMIENTOS 1.ª lata, a 80 céntimos

COMPANÍA HAMBURGUESA - AMERICANA

Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO y PUERTO MÉXICO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER

El 3 de Abril, vapor «TOLEDO»

El 15 de Abril, vapor «HOLSATIA».

Estos vapores están construídos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

El vapor «HOLSATIA» admite pasajeros de primera, segunda económica y tercera clase y el vapor «TOLEDO» admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase.

Precios en 3.ª clase: Para la Habana, 539.50.

Para Veracruz y Tampico, 582.75.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios en Santander CARLOS HOPPE y COMPANÍA, apartado postal núm. 27.—Teléfono número 102.—Dirección telegráfica: Hoppe, Santander.

NOTA. Se recomienda a los pasajeros que deseen embarcar en estos vapores que se presenten en esta Agencia con cinco días de antelación al de salida con el fin de tramitar la documentación que se requiere para embarcar.

Oficina de información y despacho de pasajes para emigrantes, a cargo de D. GUILLERMO QUEVEDO CORTÉS, Avenida de la República Argentina, número 2.—PALENCIA.

EN OSORNO

tiene establecido su Gran Serradero y Almacén de Maderas, el conocido industrial JOSÉ MARÍA DE LA SIERRA Desde 1.º de Enero venderá sus grandes existencias de madera para carreteros, vigas, almones y varas. Como siempre, tiene también grandes existencias de toda clase de madera del país y extranjero.

Los almacenes de José María de la Sierra, amplíados, son los mejores de la región, vendiéndose con un 20 por 100 más barato que ningún otro y compra toda clase de maderas en grandes y pequeñas partidas, en las provincias de Burgos, Palencia, Santander, León, Valladolid y Zamora.—Antes de comprar o vender madera o ninguna otra cosa pedir precios a JOSÉ MARÍA DE LA SIERRA, EN OSORNO.

Se venden

patatas para sembrar, clase madrileña, legítimas de Palenzuela y Espinosa, en el almacén de «Los Grijotanos», Alisal, 19. Estación Pequeña velocidad. Palencia.

Motor a gasolina

de 3 HP., seminuevo; se vende muy barato.

NORBERTO MARCOS

Avenida Casado del Alisal. «La Cnbanax».—Palencia.

Almoneda

Se hace de varios muebles en la calle de Eduardo Dato, n.º 6, pral.

Repare sus fuerzas

Con el TÓNICO OLEA, lo consigue.—Pídalo en Farmacias.—Existencia: Farmacia Herrero; Mayor, 42, Palencia.

Venta de Vides Americanas

Labradores: no compréis vides sin antes visitar las acreditadas que posee Santos Gurpegul. Haciéndolo así, os convenceréis de su buena calidad. Única casa de venta en Palencia, Puente de Hierro (primera huerta). Para pedidos y condiciones, en la misma a Isidoro Robles.

Aprovechen la ocasión

Se venden cerdos cebones, de cinco arrobas en adelante, baratos; fiados y a dinero; crías vitorianas; para tratar y verlos, en Carrion de los Condes, casa de Adolfo Medina.

Carreteros y ebanistas

La casa Armentia, Mendi y Corres, de Vitoria, es la que fabrica esas máquinas de que tanto se habla por los buenos resultados que dan, que son: sierras de cinta, cepilladoras, carros para troncos, tupís, etc. Para pedidos de éstas y de motores «Lister» «Vellino» «Z» y Diesel y semi-Diesel, y otras marcas, diríjense, y encontrarán ventaja, a Albino Rodríguez, Alar del Rey.